

鄂市中院深入学习六中全会精神

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开党组专题学习会,传达贯彻习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话和全会精神,研究贯彻落实意见。

会议强调,全市法院要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期人民法院

的重大政治任务,迅速掀起学习热潮,吃透精神、领会实质、把握精髓,切实把学习成果转化为真抓实干的精气神和忠诚干净担当的实际行动。要联系法院工作实际,加强全会精神新闻宣传、理论阐释、全员培训等工作。要把学习贯彻全会精神同深化党

史学习教育、推进队伍教育整顿及“回头看”结合起来,确保圆满完成全年审判执行任务,以实实在在的工作成效检验学习贯彻成果,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

(杨妮)

学习六中全会精神 提升检察工作效能

本报讯(记者 钱虹 鲁旭)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院邀请乌拉特前旗旗委党校副校长李彦君作党的十九届六中全会精神专题辅导,该院党组副书记、副检察长李瑞芬主持会议,全院干警参加了会议。

李彦君从四个方面进行了讲授,强调了党的领导核心与指导思想确立的重要性、中国共产党人要以辩证法与唯物史观认识、分析问题,表明了党和国家事业发展的关键时刻总结历史、总结经验的重要性。李瑞芬强调,全院干警要把学习贯彻党的十九屆六中全会全会精神作为当前及今后的一项重大政治任务,在学原文、悟要义、强自信上下功夫,要谈心得、讲体会,做到勿忘昨天、无愧今天、不负明天。

迅速掀起学习热潮 锻造法院铁军队伍

本报讯(记者 闫利民 通讯员 高永霞)近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开党组理论学习中心组会议,要求在全院迅速掀起学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神热潮。

会上,党组中心组集中学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。党组书记、院长刘永君强调,要充分发挥领导干部示范引领作用,把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,筑牢奋进新时代新征程的思想基础。要切实增强学习宣传贯彻全会精神的思想自觉和行动自觉,准确把握其精神内涵。要切实履行好人民法院职责使命,积极践行司法为民根本宗旨,充分发挥审判职能作用,全力锻造忠诚干净担当法院铁军。

倾心服务为群众 化解矛盾促执行

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院乌加河法庭的刘庭长收到一条远在宁夏吴忠的农民工发来的收到工钱的短信。

几个月前,该院作出生效判决书,在杨某某等十名农民工的讨薪路上燃起了希望之光。在判决书生效后,被告仍然不主动履行给付工钱的义务,审判法官及时帮助杨某某等人办理了申请强制执行的手续。

虽然案件进入了执行程序,但是乌加河法庭的法官们总是惦记着杨某某等人的工钱是不是要回来了,当他们收到了杨某某发来的喜讯,心里踏实了。(贾晓燕)

强制执行显威力 借款纠纷终执结

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市中级人民法院执行局加大执行力度,顺利执结一起借款合同纠纷案件。

被执行人王某曾向申请执行人某贷款公司贷款,约定还款日期到期后却未还款,后被申请人诉至法院。一直存有侥幸心理、试图挑战执行力的被执行人王某,一听到将被法院采取拘留措施,便立即服软,偿还了借款本金及利息。

本案的顺利执结,不仅彰显了法院强制执行的威慑力,也体现了司法公正,实现了以“强制”促和谐,以和谐维稳定的社会效果。(刘薇)

吃透精神领会实质

本报讯(记者 钱虹 鲁旭)近日,巴彦淖尔市临河区人民法院召开党组(扩大)会,集中学习领会党的十九届六中全会精神,该院党组成员及各庭室负责人参会,畅谈对全会精神的理解与感悟。

会议要求,广大干警要迅速掀起学习热潮,把全会精神迅速传达到全体党员,推动全会精神内化于心、外化于行。要充分发

持续优化营商环境

挥党组理论学习中心组、党支部的领学促学作用,吃透精神、领会实质、把握精髓。要用全会精神鼓舞斗志、指引方向,找准贯彻落实全会精神与依法履行审判职能的结合点、切入点,深化多元化矛盾化解体系建设,持续优化营商环境,积极主动参与社会治理,为辖区经济社会高质量发展提供有力的法治服务和法治保障。

在线直播普法

剑指校园欺凌



鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院未检办联合团区委,到东胜区第一中学开展主题为“预防校园欺凌”的法治班会课。根据疫情防控要求,本次班会课采取“钉钉在线直播”的形式进行,该校初一年级共17个班的880名同学在线观看聆听。

课上,检察官坚持预防为主的教育理

念,以校园纠纷、校园欺凌、校园暴力之间的关系为主线,通过以案释法的方式,深刻阐释了校园欺凌的危害及校园欺凌演变为校园暴力后可能涉嫌违法犯罪的损害后果。同时,鼓励同学们要相互团结、彼此友爱,拒绝以大欺小、倚强凌弱的不良行为习惯,树立正确的人生观、价值观、世界观。

(苏蔓 赵玮玮)

精心部署抓重点

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开“蒙马奔腾”行动动员部署暨第四次审判执行质效调度会。会议由党组成员、副院长鄂巍主持。

会上,鄂巍宣读了《鄂温克族自治旗人民法院关于开展审判执行质效提升专项行动的实施方案》,专职审判委员会委员慧慧、执行局局长单志刚分别传达了审判质效以及执行质效指标情况周报,就现阶段

攻坚克难促执行

审判执行工作中存在的薄弱环节和具体问题进行了分析,并对下一步提升审判执行工作质效提出了具体要求。

院长华山强调,要加强组织领导,提高思想认识。要坚持问题导向,科学精准施策。要奋力攻坚克难,提升审判质效。会后,华山与领导班子成员签订了工作责任状。

(陶格特木乐 鄂然)

悉心梳理抓线索

“一案三办”提质效

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院在办理一件6人涉嫌帮助信息网络犯罪活动中,依托现有工作机制主动作为,追诉2名漏犯,立案监督1人,均获法院有罪判决,对1名在校大学生做不起诉,助其重返校园,“一案三办”切实提升了办案质效。

细致梳理案情,成功追诉2名漏犯。作为该院办理的首起帮助信息网络犯罪活动案,额尔古纳市检察院在受理该案后,确定重点审查内容,聚焦支付结算金额,对帮助信息网络犯罪进账资金总额未达到100万元,但有被害人报案达到20万元的两名公安机关未移送审查起诉的漏犯追诉到案。

强化监督职责,立案监督1人获有罪判决。额尔古纳市检察院在审查过程中发现该案中佟某某同样将银行卡有偿出租给他人使用,又将银行卡挂失补办并取走卡内钱款,但支付结算金额未达到定罪数额,公安机关未予立案。据此,承办检察官向公

安机关制发《要求说明不立案理由通知书》,经审查认为公安机关回复的《不立案理由说明书》所列理由不成立,遂向公安机关制发《通知立案书》,佟某某被提起公诉后,已得到法院有罪判决。

坚持宽严相济,对1名在校大学生不起诉。该案中,张某某为在校大学生,额尔古纳市检察院在对张某某进行社会调查后,综合考虑其犯罪行为、危害后果、自首情节等,对张某某拟作出不起诉决定,并邀请人大代表、政协委员、人民监督员、侦查人员召开听证会,听证会评议员一致认为张某某为大一学生、尚未完全进入社会,缺乏社会经验和辨别力、判断力,导致触犯法律,且本次属于初次、偶犯,具有自首情节并自愿认罪认罚,从社会效果、法律效果等方面综合考量,同意对张某某作出相对不起诉处理,该院对张某某作出相对不起诉决定后,张某某已重返校园,继续完成学业。(喻晓静)

深入学习全会精神 推动工作提质增效

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局召开党的十九届六中全会精神专题学习会议。该局党组书记、局长于力主持会议,会议传达了党的十九届六中全会精神。区司法局全体干部职工参加会议。

会上,副局长张学亮从四个历史时期的伟大飞跃、习近平新时代中国特色社会主义思想核心内容、两个确立、十条历史经验、百年奋斗的伟大意义等方面解读了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。

会议强调,全体干部职工要深刻认识党的十九届六中全会开创历史的深远意义、思想引领的重大意义和指导实践的现实意义,学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神是司法行政队伍当前和今后一项重大政治任务。要将党的十九届六中全会精神学习与百日攻坚专项行动、党史学习教育相结合,将全会精神运用到实际工作中,狠抓工作落实,迅速掀起学习热潮,推动司法行政工作再上新台阶。

会上对党的十九届六中全会精神的解读引发干部职工们的热烈反响,纷纷表示要坚定不移把“两个确立”落到实处,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,立足自身岗位,把学习贯彻六中全会精神焕发出的精气神,转化为促进工作提升质效的强大动力。(魏晓静)

聚焦顽疾逐项整改 抓紧抓实作风建设

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局召开“讲担当、转作风、抓落实、促发展”干部作风建设集中整治推进会。会议由该局党组成员、副局长宋宇光主持,全体司法行政干警参加会议。

会上,该局党组成员、副局长金英志领学了习近平总书记关于坚持不懈抓好作风建设重要论述摘录,该局党支部纪检委员刘晓晗解读了巴林右旗司法局“讲担当、转作风、抓落实、促发展”干部作风建设集中整治活动的主要任务清单。

司法局党组书记、局长杨春作了重要讲话,立足全旗司法行政工作实际,就深入抓好集中整治活动提出具体要求:一是要提升政治站位,增强作风建设的责任感、使命感;二是要明确目标任务,扎实推动专项整治活动走深走实;三是加强组织领导,推动专项整治活动和司法行政工作互促共赢。

会议强调,全体干警要迅速行动起来,按照学习安排,积极参加专题集中学习,认真开展自学。要对作风中存在的顽疾问题进行检视排查,建立台账,逐条逐项整改,实行动态销号,坚决做到教育到位、整改到位、落实到位,把作风树正、固牢,把工作干实、做好,以全新、扎实的工作业绩检验作风建设成效。(周晓艳)

法律服务到基层 答疑解惑暖民心

天山讯 11月25日,赤峰市阿鲁科尔沁旗宣传部、旗司法局、乌兰牧骑、旗卫健委等单位联合组织的“送欢乐、送文明”基层服务志愿服务队先后深入巴拉奇如德苏木达兰嘎查和敦德嘎查,为牧民们送上了党的关爱和温暖。

活动现场,基层服务志愿队给牧民们演出了精心编排的文艺节目,牧民们愉快地观看乌兰牧骑志愿者的精彩表演,积极进行法律咨询,参加现场提供的医疗服务。

活动中,司法工作人员以悬挂宣传横幅、设立法律咨询台等形式进行宣传,并向过往群众发放了与群众生活息息相关的法治宣传资料和法治宣传袋等法治宣传品500余份。同时,用通俗易懂的语言对前来咨询群众提出的土地承包、婚姻继承、抚养赡养等方面的法律问题进行解答,受到群众一致好评。

本次基层志愿服务活动,通过送文化到牧区、送欢乐到家的方式,丰富和活跃了广大群众的精神文化生活,有效提高了广大群众的法律意识和法治观念,在群众心中营造了办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治良序,为夯实该旗乡村法治振兴建设发挥积极作用并取得良好的社会宣传效果。(萨仁呼)

